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Question 1: 
Could the Ministry of Education, Science, Culture and Sports of Montenegro 
apply for this grant? Is Montenegro an eligible country for this call? 

Answer 1: In accordance with section 6.1 Eligible applicants of the call for 
proposals, a public organisation such as a Ministry is eligible to apply 
for this call (see footnote 32 for a description of public organisations 
in this context). As Montenegro is a country participating in the 
Creative Europe programme, entities having their registered legal 
office in Montenegro are eligible to submit a proposal under this call 
(see footnote 33 for the list of participating countries). 

Question 2: In the guidelines it is written that other Member States of the EU can be 
included but the proposal should at least cover some countries such as 
Lithuania, Slovakia. Our country (Italy) has also a cultural heritage to protect 
and we would like to know how to participate in this call. Is it possible to 
include our country without covering Lithuania, Slovakia etc? Are there other 
call that are addressed to all the Member States without priorities on some of 
them? 

Answer 2: Section 2 Objectives – themes – Priorities of the call for proposals 
states that “the activities foreseen in this action should, as a 
minimum, cover Lithuania, Slovakia, Poland, Hungary, Ukraine and 
Georgia. Other European Union Member States and/or European 
Neighbourhood Policy (ENP) countries may be included in the 
coverage with a rationale for their inclusion provided in the 
application”. Therefore, any proposal submitted under this call should 
include Lithuania, Slovakia, Poland, Hungary, Ukraine and Georgia to 
fulfil the set objectives.  

Please refer to our funding opportunities page 
https://ec.europa.eu/culture/calls for details of other calls currently 
open.    
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